



И.А. Дудченко

КРИТЕРИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ В ЗАДАЧАХ МЕДИЦИНЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

ГУ «Луганский государственный медицинский университет»

Ключевые слова: критерии оценки, эффективность, условия применения.

I.A. Dudchenko

Performance criteria in medicine and health problems

Key words: evaluation criteria, efficiency, application conditions.

Вопросы формализации медицинских и фармацевтических знаний предусматривают постановку и выбор методики решения возникающих на практике задач. Постановка задачи означает выбор исходных параметров, критериев оценки конечного результата, а также способа обработки данных, исходя из важности каждого параметра и критерия в конкретном случае.

Вес исходных параметров может сильно варьироваться в зависимости от условий применения. Например, речь идет о невозможности применения какого-либо препарата в силу индивидуальной непереносимости его компонентов пациентом. Это заставляет искать альтернативные методики решения и обмениваться опытом по эффективности их применения. Сбор, организация и оперативная обработка такой информации позволит ускорить разработку новых методик.

ЦЕЛЬ РАБОТЫ

Описать критерии эффективности в задачах медицины и здравоохранения в целом.

Критерии оценки конечного результата должны быть выбраны так, чтобы их вес был практически непоколебим, независим от набора начальных условий и параметров. В первую очередь, это сохранение жизни и здоровья пациентов, предотвращение эпидемической угрозы, сохранение здоровья нации. Такие критерии можно разделить по глобальности решаемой задачи на уровни, но не стоит забывать, что здоровье нации начинается с утренней зарядки каждого из нас.

Иными словами, основным критерием эффективности

здравоохранения следует полагать не только процент вылеченных пациентов, но и процент не заболевших. Вопросам профилактики следует посвятить более пристальное внимание. Здесь речь идет, кроме лечебно-профилактических мер, о здоровом образе жизни. Необходимо отметить, какие факторы оказывают постоянное и непрерывное влияние на эмоциональное и физиологическое состояние человека. Это условия труда, условия жизни, возможность полноценного отдыха, сбалансированность физической и умственной деятельности.

Следить за состоянием своего здоровья – прямая обязанность каждого человека. Целью здравоохранения должно быть просвещение населения, предоставление актуальной информации, своевременная помощь в предотвращении заболеваний. Например, временное освобождение от работы для проведения профилактических мер в случае нарушений состояния организма, которые могут привести к заболеванию. Нарботка методик такого эвристического выявления предпатологических состояний должна стать одним из приоритетных направлений здравоохранения. Причем население должно быть ознакомлено с этими методиками, чтобы иметь возможность проводить мониторинг состояния своего здоровья.

ВЫВОДЫ

Хорошо развитая система «доврачебного» здравоохранения снимет часть нагрузки с медицины и повысит ее эффективность. Ведь при установлении диагноза и лечении значение имеет не только история болезни, но и «история здоровья».